

# С запуском Богучанской ГЭС царь-рыба в Ангаре исчезнет

Качество воды в водохранилище Богучанской ГЭС будет самым низким по сравнению с другими водохранилищами Ангарского каскада ГЭС. И на ангарских царь-рыбах – стерляди и осетре – можно будет ставить крест.

Таково мнение ихтиолога Владимира Заделёнова, кандидата биологических наук, старшего научного сотрудника Красноярского НИИ экологии рыбохозяйственных водоёмов и наземных биосистем:

— Несколько лет назад вы утверждали, что, несмотря на жёсткий хозяйственный и браконьерский прессинг, в Енисее сохранились рыбные запасы. В том числе и осетра. Можно этим похвастаться сегодня?

— Не зря Енисей считается одной из самых великих рек мира. Сейчас в нём сиговых и осетровых добывается примерно столько же, сколько в период развитого промысла — в 80-е годы, когда здесь работали 15 рыбозаводов. Но сегодня рыба эта идёт нелегально, обходными путями: судами и авиацией в Красноярск и его окрестности, Тюменскую область и Норильск.

— В Енисее всё больше щуки, окуня, сороги. Они «конфликтуют» с ценными породами?

— Это «чёрная рыба», по енисейской классификации. Рыбаки её раньше называли «жуй да плюй», за костистость. Когда-то её в больших количествах перерабатывали Туруханский, Игарский и Лесосибирский рыбозаводы. Они рассыпались, и теперь ловить её практически некому и невыгодно. Рыба эта плодится и выедает кормовую базу сигов и осетров. Говорят, природа всё знает и сделает, как надо. Нет, статус-кво не вернуть. Экосистема Енисея изменена каскадом Ангаро-Енисейских ГЭС и хозяйственно-бытовыми стоками с предприятий, гигантских даже по мировым меркам.

— Богучанская ГЭС ещё усилит эти изменения?

— Богучанское водохранилище — самое нижнее в каскаде Ангарских ГЭС. Господа иркутяне очень тщательно ухаживают за Байкалом — ничего туда не сливают, даже бычков-окурков на берегу не кидают. А в Ангару они ничтоже сумняшеся спускают все свои стоки. Сейчас все эти «какушки», а по-другому и не назовёшь, до Енисея не доходят — работают естественные процессы очищения. Но с появлением Богучанского водохранилища скорость течения снизится и процессы самоочищения резко замедлятся. К тому же появятся крупные загрязняющие объекты: алюминиевый завод, лесоперерабатывающий комплекс. Экологи прогнозируют, что качество воды в Богучанском водохранилище будет самое мерзкое из четырёх ангарских.

— Нам предстоит проститься с «царь-рыбой»?

— Наш институт в 2009 году разработал обоснование строительства Богучанского рыбноводного завода. Мощное предприятие будет выпускать в нижний бьеф Ангары (чтобы ушли в Енисей) более 4 миллионов ценных видов рыб в год: 2 миллиона стерляди, 1 миллион осетра, тайменя и хариуса — по 250 тысяч, 600 тысяч речного сига. Мы рассчитываем, что это производство позволит восполнять и сохранять редкие виды рыб в его бассейне. Но на ангарских стерляди и осетре, пожалуй, можно ставить крест.

— Насколько проект близок к реализации? Или это прожект?

— Его мы защитили перед краевой властью, заказчиками, людьми, которых можно объединить понятием «зелёные». Проект уже утверждён. Однако необходимо строить как минимум 2–3 подобных завода.

— Но пока и один не строится?

— Но у нас и пуск Богучанской ГЭС в очередной раз отодвинут. Всё дело в деньгах. У нас выделяют деньги на спасение какого-нибудь медвежонка, и все будут рыдать от умиления. А когда надо сохранять экосистему

сибирской реки, сразу совсем другое отношение. Все деньги сосредоточены в центре нашей любимой родины. Всё, что за МКАДом, для них колония. А с колонии нужно вытащить как можно больше средств...

Лариса Репина

Автор: Артур Скальский © Плотина.Нет! ЭКОЛОГИЯ, МИР 👁 16774 25.07.2011, 13:33 📌 637

URL: <https://babr24.com/?ADE=95390> Bytes: 3556 / 3539 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

*[email protected]*

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: [email protected]

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [email protected]

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Прислать свою новость

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: [email protected]

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [email protected]

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)